

## Отзыв

**об автореферате диссертации Арутюновой Татьяны Сергеевны «Терминология социологии семьи: когнитивный и структурно-семантический аспекты (на материале английского языка)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 - теория языка**

Рецензируемое диссертационное исследование выполнено в рамках современных направлений теории языка и посвящено когнитивно-фреймовому и структурно-семантическому анализу терминологии социологии семьи на материале английского языка.

Социология семьи – это область науки, которая занимается изучением семьи как института, имеющего центральное значение для общественной жизни. В последние десятилетия области исследований социологии семьи претерпели изменения и значительно расширились, следовательно, объём лексических единиц, номинирующих новые понятия, значительно увеличился. Вследствие модификаций в терминологии социологии семьи, возникла необходимость ее стандартизации и систематизации. Таким образом, обращение автора диссертации к данной проблеме обусловлено актуальностью изучения изменений, происходящих в современном институте семьи.

Теоретическая значимость проведенного исследования заключается в том, что выявленные и описанные общие закономерности формирования терминологии социологии семьи на материале английского языка позволяют углубить теоретические знания в сфере когнитивного терминоведения, а именно в аспекте когнитивно- фреймового и метафорического моделирования отраслевой терминологии.

Содержание автореферата отражает структуру диссертации и отвечает цели работы. Цель работы, которая заключается в выявлении и описании когнитивных и структурно-семантических характеристик английской терминологии социологии семьи, определяет поставленные задачи.

В процессе исследования автор приходит к выводам, изложенным в положениях, выносимых на защиту. Данные положения отражают не только научную новизну диссертационного исследования, но и имеют практическое значение. Практическая ценность работы определяется тем, что ее основные выводы могут быть использованы в преподавании вузовских курсов лексикографии, теории номинации, лексикологии английского языка, в разработке спецкурсов по когнитивному терминоведению, теории профессиональной коммуникации.

С целью анализа эмпирического материала в диссертационной работе



использовались следующие методы исследования: описательный метод; метод классификации и систематизации для тематической стратификации английской терминологии социологии семьи; методика фреймового моделирования для построения фреймово- слотовой модели исследуемой терминологии; методы структурного анализа, компонентного анализа; методика метафорического моделирования для описания метафоризированных терминов социологии семьи.

Рецензируемая работа носит сложный междисциплинарный характер. Диссертация имеет достаточную апробацию. Опубликованные по теме диссертации 11 научных статей, включающих 3 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, позволяют сделать вывод об основательном изучении рассматриваемого в диссертации материала.

Таким образом, автореферат позволяет сделать вывод о том, что рецензируемая работа Т.С. Арутюновой «Терминология социологии семьи: когнитивный и структурно- семантический аспекты (на материале английского языка)» отвечает требованиям научной новизны, теоретической значимости и практической ценности и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработке не возражаю.

Кандидат филологических наук (10.02. 19 – теория языка),  
ст. преподаватель кафедры иностранных языков №2 ФГБОУ ВО «Кубанский государственный технологический университет»

28.09.2021г.

Е.В. Бастун

ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет». Почтовый адрес: 350072, г. Краснодар, ул. Московская, 2; тел. 8(861)255-84-01; web-сайт: kubstu.ru; e-mail: adm@kkgtu.kuban.ru, elena-bastun@mail.ru .



*Бастун Е.В.*

Подпись \_\_\_\_\_ удостоверяю

Начальник отдела  
кадров сотрудников

*Руссу* Е.И. Руссу  
«28» 09 2021 г.